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Kära SMDA-vänner!
Sommaren har kommit och snart gått. Hösten 
är När ni läser detta har vintern kommit även 
enligt almanackan, dvs. det är redan december. 
November är enligt min mening en höstmånad, 
varför jag vägrar att ta på mig halsduken trots snö 
och minusgrader. I Israel är värmen och torkan 
minst lika stora problem som kylan, regnet och 
översvämningarna i Centraleuropa. Israel har även 
en del andra problem som vi alla känner till. Allt 
är dock inte problem. Israel har, liksom Sverige 
klarat sig riktigt bra igenom finanskrisen. Tvärtom 
växer ekonomin och israeliska produkter säljs runt 
om i världen trots återkommande rop på bojkott. 
En produkt som fungerar mycket bra och även 
exporteras är Magen David Adoms verksamhet och 
tjänster. Visserligen har MDA fått en viss konkur-
rens i Israel från fr.a. två liknande verksamheter 
med religiösa rötter. Konkurrensen märks dock 
inte alls i MDA:s egen verksamhet men påver-
kar till viss del donationerna från utlandet. Även 
finanskrisen har påverkat donationerna negativt 
genom att de stora givarländerna har varit hårt 
drabbade. Eftersom ca. 25% av MDA:s intäkter 
kommer från donationer så medför en minskning 
av dessa inkomster en betydande risk för neddrag-
ningar av verksamheten. Det kan därför inte nog 
betonas hur viktiga SMDA:s och de andra inter-
nationella vänföreningarnas verksamheter är för 
MDA i Israel.
  De stora föreningarna är organiserade som 
företag med en styrelse och anställda tjänstemän 
under ledning av en verkställande direktör. USA 
har t.o.m. tre lokalanställda i Israel som ska se till 
att de amerikanska donationerna används som det 
är tänkt. Detta kan jämföras med SMDA, som har 

vår Ludmila anställd på trekvartstid och det är 
allt. Självklart kan man ordna mycket mer aktivi-
teter i en verksamhet med en stab av anställda än 
om verksamheten sköts av en deltidsanställd och 
en ideellt arbetande styrelse. Vår senaste aktivi-
tet var höstfesten, som återigen anordnades under 
Susanna Reichs kompetenta ledning. Lokalen var 
bra, maten god, underhållningen högklassig och 
Årets Livräddare kändes som ett utomordentligt 
val. Lite mer om festen och en intervju med Årets 
Livräddare finns att läsa på annan plats i denna 
tidning. I tidningen finns även ett kortare reportage 
från årets IMDAC. Allt som jag skulle vilja berätta 
får tyvärr inte plats men tre saker som hände i 
samband med konferensen vill jag dock ändå ta 
upp här. 
  MDA:s Generaldirektör Eli Bin berättade öppet 
om anklagelserna om skattefusk som har refererats 
i israeliska medier och även spritts på annat sätt. 
Han har anklagats för att MDA inte har betalat 
skatt för intäkter. Eli Bin har tillbakavisat ankla-
gelserna och redovisat att MDA har gjort som de 
alltid har gjort utan ont uppsåt. Skatteexperter 
menar att MDA är undantaget från skatt och att 
åtalet därför snart kommer att läggas ner. Eli Bin 
beklagade situationen men menade att problemen 
inte har påverkat allmänhetens förtroende för 
MDA eller MDA:s verksamhet. Däremot finns en 
viss  påverkan på den inre moralen men organisa-
tionen kommer att klara av det hela, inte minst pga. 
medarbetarnas lojalitet.
  En helt annan sak var ett enskilt samtal som jag 
hade med Christopher Lamb, rådgivare till Inter-
nationella Röda Korsfederationen om Svenska 
Röda Korsets negativa syn på MDA och de inter-
nationella vänföreningarna. Han påpekade att 
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Internationella Röda Korset inte alls delar Svenska 
Röda Korsets syn utan helt stöder MDA och dess 
struktur. Han t.o.m. erbjöd sig att hjälpa till om 
svårigheter skulle uppstå.
  Slutligen kommer jag till det osannolika mötet 
med en blodgivare på MDA:s blodbank i Tel 
Hashomersjukhuset. Han berättade sin och famil-
jens historia för mig eftersom jag är från Sverige 
och hans mor räddades till livet här efter kriget. 
När jag kom hem och tittade på en av filmerna som 
jag fick under konferensen, upptäckte jag att filmen 
handlade om precis den historien som han hade 
berättat. I slutet av filmen skymtar han själv förbi, 
varför jag då kunde acceptera att han inte bara 
hade sett filmen och hittat på hela historien, utan 
filmen handlade faktiskt om hans familj och hur de 
med hjälp av MDA hittade en, sedan 60 år förvun�-
nen, adoptivsyster. MDA räddar liv på många sätt! 

Hjälp oss rädda fler liv.  
Utan er kan vi inte göra någonting, med er kan vi 
göra mycket!
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Physicians for Human Rights, Israel (PHR) är en 
av årets mottagare av priset The Right Livelihood 
Award ofta kallat det »alternativa Nobelpriset«.
  Priset som instiftades 1980 av den svensk-
tyske filantropen Jakob von Uexkull, delas varje 
år ut till personer och organisationer som på ett 
avgörande sätt bidragit till att förbättra männis-
kors levnadsvillkor, eller skyddat jordens resurser. 
Prissumman (i år c:a två miljoner kronor) delas 
ut till pristagarna som vanligen är fyra vid en 
ceremoni i Riksdagshuset i Stockholm. I år skedde 
prisutdelningen den 6:e december och bilder från 
prisutdelningen samt pristagarnas tal finns på 
Right Livelihoods hemsida http://www.rightliveli-
hood.org/foundation.html. 
  PHR startades 1968 av psykiatern Ruchama 
Marton som f.ö. är kusin till fjolårets Nobelpris-
tagare i kemi Ada Yonath. Marton blev redan 
under sin militärtjänst i Israel övertygad feminist 
och organisationen startade som en grupp kvinn-
liga läkare och människorättsaktivister som ville 
förbättra sjukvården för palestinierna i Gazarem-
san som på den tiden administrerades av Israel. 
Idag har PHR inte bara kvinnliga läkare som 
medlemmar. I organisationen finns manliga och 
kvinnliga läkare, läkarstudenter sjuksköterskor, 
sjukgymnaster, psykologer och apotekare och även 
grupper utanför sjukvården. PHR arbetar för att ge 
alla i Israel och de palestinska områdena samma 
möjligheter till sjukvård, och samma rättigheter i 
samhället. Framförallt vill man främja samarbetet 
mellan israeler och palestinier. 
  Det innebär i praktiken att PHR utgör en del 
av den israeliska fredsrörelsen som befinner sig 
ganska långt ut på den politiska vänsterkanten. 
  Flera av de nationalistiska och religiösa partier som 
idag återfinns i Benjamin Netanyahus koalitions-
regering ser PHR som en organisation som är illojal 
mot Israel och som samarbetar med dess fiender.
  Oberoende av hur man ser på PHR politiskt, 
så har organisationen ett omfattande och effek-
tivt biståndsprogram. Man skickar ut mobila 
sjukvårdsteam med israeliska specialister till de 
palestinska områdena, man ger fri sjukvård åt 

illegala immigranter, och extra sjukvårdsresurser 
till fångar i israeliska fängelser. Organisationen 
bedriver också ett brett opinionsarbete till stöd för 
utsatta och marginaliserade grupper som exempel-
vis icke bofasta beduiner. PHR:s arbete har stora 
likheter med frivilliga svenska läkarorganisatio-
ners program. Svenska läkare har arbetat för att ge 
papperslösa flyktingar rätt till sjukvård och för att 
stoppa avvisningar av svårt sjuka eller ensamkom-
mande flyktingbarn.
  PHR:s lokaler ligger i ett förfallet hus i Jaffa bara 
ett stenkast från Jaffas hamn och de renoverade 
gamla kvarteren med sina konstgallerier. Flykting-
mottagningen öppnar på eftermiddagen och kön 
växer snabbt mot kvällen. När jag besöker mottag-
ningen vid 19-tiden sitter minst trettio personer 
inne i lokalen och lika många på gatan utanför. 
Rader av tysta män och kvinnor många troligen 
flyktingar från krigen i Sudan väntar lugnt på att 
de studenter som arbetar som volontärer skall 
placera dom i kön till rätt läkare. Läkare kan vara 
student eller färdig läkare och de som behöver får 
också sin medicin utan kostnad. 
  Jag frågar Aviad som läser medicin på fjärde året 
varför han arbetar som volontär åt PHR. 
– Jag blev värvad av en volontär som föreläste 
för vår kurs. De erfarenheter jag har fått som 
volontär skulle alla blivande läkare ha nytta av. 
De flyktingar vi träffar har ofta fått utstå hårre-
sande lidanden under sin flykt från krig och våld. 
Kvinnor måste betala med sex till gränsvakter och 
andra, män misshandlas eller rånas på pengar. När 
man har hört sådana berättelser får man ett annat 
perspektiv på läkaryrket. Sedan vill jag bidra till att 
sprida en annan bild av Israel än den negativa som 
lyfts fram i Europa. Det vi gör för att lindra fattig-
dom eller hjälpa offer för våld och förtryck måste 
också få uppmärksamhet 
  På morgonen när mottagningen är stängd 
träffar jag Hadas Zvi, organisationens adminis-
trativa chef. Hadas har doktorerat i engelsk 
litteratur och började hos PHR som volontär. 
Hennes administrativa talanger har gjort att hon 
nu är huvudansvarig för hela verksamheten.

Israelisk läkarorganisation belönas med 
»alternativa Nobelpriset«
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– Vad betyder priset för PHR?
– Det internationella erkännandet betyder mycket 
säger Hadas. Vi har fått mängder av gratulations-
brev, stor uppmärksamhet i israeliska media och 
känner ett starkt stöd från den israeliska allmän-
heten. Tidigare var vi utsatta för ganska hätska 
angrepp från ultranationalistiska och ortodoxa 
grupper men det har just nu till stor del upphört.
– Ligget det något i kritiken att ni är illojala mot 
staten Israel?
– Det gör det inte. Vi är också israeler som vill leva 
i ett judiskt land men för oss betyder det judiska 
tolerans och ett land med plats för många. Vi har 
tyvärr fått ultranationalistiska partier som under-
blåser främlingsfientlighet och rädsla. De vill 
utmåla varje flykting som ett hot mot de israeliska 
jobben och varje eftergift mot palestinierna som ett 
hot mot säkerheten. Vi behöver gästarbetare och 
Israel är starkt nog att klara att leva tillsammans 
med palestinierna. Vi skall inte styras av rädslor. 
– Kan man stödja ert arbete utan att vara medlem?
– Jag vill uppmana alla som vill stödja oss att 
anteckna sig för vårt nyhetsbrev via hemsidan 
http://www.phr.org.il/default.asp?PageID=4. Det är 
viktigt för oss att sprida kunskap om vår organisa-
tion och det vi gör. Ett nyhetsbrev som når ut till 
många ger oss fler volontärer och stöd från större 
organisationer och företag som ekonomiskt vill 
stödja vårt arbete. 

Josef Milerad

Priset kan skydda pristagarna mot hot och 
förföljelser 

Hur väljer ni ut pristagare, frågar jag Marianne Andersson 
medlem i Right Livelihoods styrelse och tidigare riksdagsle-
damot och ordförande i Svenska FN-förbundet.
  Vi får varje år en lång lista med nomineringar och ur 
den listan tar vi fram till 20 till 30 kandidater som kommer 
till slutomgången. Vi diskuterar igenom dessa kandida-
ter utifrån vad vi tror blir den bästa kombinationen det 
aktuella året. Det kan handla om aktualitet, om att just den 
kandidaten kan påverka utvecklingen särskilt det året och 
även om att kandidaterna passar ihop eller kompletterar 
varandra. Vi tar också hänsyn till deras geografiska hemvist 
och kön. Sedan har vi en omröstning. De kandidater som 
inte vinner kan fortfarande bli aktuella nästa år.
– Finns det exempel på att priset hjälper pristagarna i 
deras fortsatta arbete? 
– Det finns flera bra exempel. René Ngongo från Demokra-
tiska Republiken Kongo, fick priset 2009. Han arbetar med 
att rädda regnskogarna i Kongo, ofta med fara för eget liv. 
Hans mål var att förlänga det moratorium för stora skogs-
skövlingar som regeringen beslutat, vilket motarbetades 
av de stora skogsbolagen. Priset fick stor uppmärksamhet i 
alla media och plötsligt dörrarna öppnades för honom. Han 
har nu möjlighet att arbeta på ett helt annat sätt.

josef milerad



SMDA är numera både känt och 
respekterat inom MDA och bland de 
internationella vänföreningarna.  
Detta kan man tyvärr inte säga om 
den svenska staten.

År 2020 beräknas befolkningen uppgå 
till 20 miljoner med en arabisk majori-
tet. Dessutom är Västeuropa alltmer 
negativt inställt till Israel. 
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Årets IMDAC gick av stapeln den 10-13 oktober. 
Livräddarens redaktör, Josef Milerad och under-
tecknad var SMDA:s delegater i år. Detta var andra 
gången som SMDA deltog i konferensen. Både 
MDA och de internationella vänföreningarna var 
påtagligt glada över att vi från Sverige åter deltog. 
De mindes och var fortfarande mycket imponerade 
av den svenska donationen av »Wish ambulance«. 
Det rapporteras regelbundet i israeliska medier 
och i utskick från MDA om önskeambulansens 
aktiviteter. Årets film från den engelska vänför-
eningen avslutas med en längre sekvens om en 
insats som ambulansen gör. SMDA är numera 
både känt och respekterat inom MDA och bland 
de internationella vänföreningarna. Detta kan man 
tyvärr inte säga om den svenska staten. Händel-
serna i Malmö och Sveriges ställningstagande i 
den pågående konflikten är välkända och vi blev 
fler gånger tillfrågade hur situationen i Sverige är. 
Programmet var som vanligt späckat. Söndagen 
(arbetsdag i Israel) den 10/10 var det ett sk. förmöte 
för chefstjänstemän men dit även ordföranden var 
inbjudna. Diskussionerna var, som det brukar heta 

på diplomatspråk, öppna och uppriktiga. Några 
av de stora givarländerna kritiserade MDA för att 
kommunicera dåligt och vara alltför långsamma i 
handläggningen av olika ärenden. Detta är problem 
som även SMDA tidigare har erfarit men som har 
förbättrats väsentligt det senaste året. Antagli-

gen genom att vi nu har personliga kontakter med 
MDA:s ansvariga tjänstemän. IMDAC ledningen 
hade inför konferensen bett om att diskussions-
frågor skulle skickas in i förväg. Endast tre länder 
hade gjort det. Vi var ett av de tre! Jag kände mig 

som en typisk svensk. Saklig, kontrollerad och 
har gjort den efterfrågade uppgiften. Sverige är 
ju som bekant alliansfritt i fredstid och neutralt 
i krig, vilket i detta sammanhang medförde att 
vi under hela konferensen i förtroende fick lyssna 
på både israelernas och de övrigas klagomål på 
varandra. Den riktiga konferensen började på 
måndagsmorgonen med de vanliga välkomsttalen, 
varefter MDA:s generaldirektör Eli Bin redogjorde 
för det gångna årets verksamhet. Det mest intres-
santa var nog ändå när han i slutet beordrade all 
MDA-personal att avlägsna sig ur salen och för de 
internationella delegaterna berättade om ankla-
gelserna mot honom och MDA-ledningen som 
har spritts i media. Mer om detta kan läsas i min 
spalt på sidan 1. Ett antal prominenta personer 
avlöste varandra med föredrag under resten av 
konferensen. Den i Israel mycket välkände Alon 
Pinkas, bl.a. rådgivare till premiärministern talade 
om Israels utrikespolitik. Han menar att »alla är 
överens om« att Israel sitter fast i 6-dagarskri-
gets sjunde dag. Dagens konfliktfyllda situation 
i området är alltså en konsekvens av Israels krigs-
framgångar 1967. Alon Pinkas sade bl.a. att tiden 
inte är på Israels sida, inte minst av demografiska 

internationella magen 
david adom-konferensen



Alon Pinkas menar att Israel behöver 
allierade i världen eftersom man inte 
klarar sig själv. Han avslutade med att 
Israels problem inte är politiska utan 
existentiella.

skäl. Den arabiska befolkningen mellan Medel-
havet och Jordanfloden växer mer än den judiska. 
Idag bor det ca. 10 miljoner människor i området 
varav ca. 20% araber. År 2020 beräknas befolk-
ningen uppgå till 20 miljoner med en arabisk 
majoritet. Dessutom är Västeuropa alltmer negativt 
inställt till Israel. Den israeliska regeringen har 
ingen brådska med att nå en lösning eftersom man 
tycker att man har situationen under kontroll med 
relativt god ekonomi och inga terroristattacker 
på två år. Palestinierna har inte heller så bråttom, 
eftersom fredssamtal skulle minska omvärldens 
intresse och minska den negativa synen på Israel. 
Alon Pinkas menar att Israel behöver allierade i 
världen eftersom man inte klarar sig själv. Han 
avslutade med att Israels problem inte är politiska 
utan existentiella.
  Christopher Lamb, australier och speciell rådgi-
vare till Internationella Röda Korset betonade 
MDA:s tillhörighet i Internationella Röda Korsfede-
rationen och menade att inte minst MDA:s insatser i 

Haiti bevisade MDA:s berättigade tillhörighet.
  En presentation gjordes av MDA:s aktiviteter i 
Haiti, som var snabba och effektiva och gjordes i 
gott samarbete med andra länder. MDA är mycket 
uppskattat och arbetet i Haiti fortsätter. Vi har 
till viss del redogjort för MDA:s insatser i tidigare 
nummer av Livräddaren. Dagen avslutades med 
att chefen för MDA:s blodverksamhet, professor 
Eilat Shinar gav en beskrivning av den impone-

rande verksamheten. Jag gjorde sedan ett besök 
där och fick en egen guidad rundvandring i de 
toppmoderna lokalerna. Det var där jag hade det 
osannolika sammanträffande som jag beskriver 
tidigare i texten.
  Torsdagen inleddes av Abraham (Avi) Dichter, 
tidigare chef för säkerhetstjänsten, Shin Beth, 
numera parlamentsledamot. Han gjorde en 
säkerhetspolitisk genomgång och betonade att 
palestinierna måste ha en enda ledning, inte 
som nu flera, för att förhandlingarna ska kunna 
bli framgångsrika. Han menade att ansvaret för 
detta vilar på de arabiska staterna. Efter ett i 
övrigt blandat program var det på kvällen dags 
för galamiddag. Denna gång med två hedersgäster 
som höll varsitt tal. Den ene var Storbritanniens 
nyutnämnde ambassadör Matthew Gould, som är 
den förste juden på posten och den andre var vice 
premiärministern Silvan Shalom, som tidigare har 
kritiserat regeringen för att starta nya bosättningar 
och nu kritiserar Nethanyahu för att vilja stoppa 
dem. Det kan svänga snabbt och radikalt i israelisk 
politik. Konferensens sista dag ägnades traditionellt 
åt en utflykt där vi först besökte MDA-stationen i 
Rishon Le Zion och hörde ett föredrag om MDA:s 
nationella utvidgning. Därefter styrdes kosan mot 
Holon där vi förevisades MDA-stationen som är 
under uppförande. Dagen och konferensen avslu-
tades med en ceremoni där ett antal ambulanser 
och andra fordon överlämnades till MDA vid Beit 
Gurvin-grottorna, som sedan besöktes. Konferens-
programmet var som vanligt mycket intensivt och 
givande i sig men det sk. korridorsnacket ska inte 
heller underskattas. Inte minst kontakterna med de 
andra internationella vänföreningarna är av stort 
värde. Ett resultat av dessa kontakter hoppas vi 
kunna presentera i nästa nummer av Livräddaren.

Sigmund Soback

IMDAC 2010
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Ny medicin mot vissa former av prostatacancer i stor studie
Israeliska Teva Pharmaceuticals och amerikan-
ska OncoGenex Pharmaceuticals har inlett en 
global fas-3 studie av ett nytt preparat, Curtisen. 
De kliniska proven sker på 125 cancerkliniker och 
man söker nu 800 patienter med kastrationsresis-
tent metastaiserande prostatacancer (CRPC) som 
behandlas med konventionell docetaxetal/prednison- 
kemoterapi. Avsikten är att utröna om en tilläggs-
behandling med nya Curtisen kan ge längre 
överlevnad och förbättrad livskvalitet. 
  Lyckas studien kommer Teva att handha vidare 
undersökningar och därefter marknadsföringen.
Preparatet har utvecklats av Oncogenex tillsam-
mans med Isis Pharmaceuticals. Det inhiberar ett 
protein, clusterin, som gör cancertumörer okäns-
liga för behandling. Globes online 3 oktober 2010

Hopp om effektiv behandling av osteoporos
Osteoporos eller populärt uttryckt urkalkning 
av skelettet (benskörhet) drabbar både kvinnor 
och män särskilt i högre åldrar och leder ofta till 
benbrott. Ett forskarlag under ledning av profes-
sorerna Itai Bab och Raphael Mechoulam på 
Hebreiska Universitetet i Jerusalem har upptäckt en 
fettsyra, oleolyl serine, som försvinner ur benstom-
men hos möss med osteoporos. I motsats till kända 
läkemedel mot osteoporos som hindrar ytterligare 
förlust av benmassa, kan ett läkemedel som bygger 
på de nya upptäckterna även bidra till att återskapa 
benmassa. Patent har sökts och man hoppas finna 
läkemedelsföretag som vill satsa på vidare utveck-
ling och kommersialisering. News Release Hebrew 
University 4 oktober 2010

Ny sorts gel kan ersätta ihopsjunkna diskar 
Har du problem med ländryggen? Har diskar gett 
vika eller försvunnit? Har nerver kommit i kläm?
Då kan du och dina olycksbröder och – systrar och 
även denna skribent hoppas på hjälp i sinom tid. 
  Nu är denna innovation återigen, som oftast i 
dessa spalter, något som hör framtiden till. Det 
tar alltid flera år innan tillräckligt många patien-
ter behandlats så att tillståndsmyndigheter kan ge 
ett positivt utlåtande. Det tar också alltid några år 
innan ett nytt preparat kommer till svenska apotek 

och kliniker. Men detta ska inte hindra mig att 
berätta vad som är på gång. Om inte annat så håller 
det hoppet uppe.
  Här är det ett team israeliska forskare bestående 
av biokemister och ortopedläkare som tagit fram 
något de kallar Chi2Gel. Det är en hydrerad gel 
baserad på polysackarider (sockerarter). Den borde 
vara mycket vävnadsvänlig. Forskarna har bildat 
ett bolag inom inkubatorn Ofakim Hi-Tech Ventu-
res med ett kapital på ca 5 miljoner kronor för att 
föra ut gelen i någon lämplig form på marknaden. 
Deras patent heter  »A Novel Implantable Chitosan-
based Gel Restorative Disc Device for the treatment 
of Degenerative Disc Disease« av Dr Dror Robin-
son, HaSharon Medical Center, Prof Zvi Nevo, Prof 
Abraham Patchornik och Dr Noah Ben Shalom. 
För övrigt är det ännu mycket sparsamt med 
medicinska artiklar om gelen på nätet. Vår primära 
källa var Globes online 15 september 2010, FTC

Ny behandling för barn med diabetes typ 1 godkänd för 
klinisk studie
Amerikanska läkemedelsmyndigheten FDA har 
gett klarsignal för en klinisk studie av Alfa-1 
antitrypsin (AAT) vid diabetes typ 1. Det är dr. Eli 
Lewis vid Ben Gurion-universitetet som forskat på 
AAT på universitetet i Colorado och sedan på BGU. 
AAT:s vanliga användning är för barn och vuxna 
med genetiskt betingat lungemfysem. Man hoppas 
att AAT ska kunna eliminera eller minska behovet 
av insulin för patienter med diabetes typ 1. Israel 
21c 19 augusti 2010

Snabbare insulinupptag för barn med typ 1 diabetes 
Det israeliska företaget InsuLine Medical säger sig 
ha löst problemet med alltför långsamt verkande 
insulinplåster genom att värma injektionsstället 
men inte själva insulinet. Detta ger det snabbare 
upptag, vilket barn behöver efter en måltid. 
Företaget som ligger i Petach Tikva har nyligen 
samarbetat med Yale University School of Medicine 
i en stor studie som framlagts i oktober vid en 
internationell kongress om barndiabetes ISPAS 
2010 i Buenos Aires. Insuline Medical noteras på 
Tel Avivbörsen. Globes online 15 augusti 2010 

Medicinska nyheter från Israel
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Ny behandling mot HIV-virus under utveckling 
Forskare på Hebreiska Universitetet i Jerusalem har 
utvecklat en ny behandling mot HIV-viruset som 
verkar kunna förstöra infekterade celler helt och 
hållet. Ett av de största problemen med nuvarande 
HIV-mediciner är att de endast är kapabla till att 
blockera eller sakta ner virusets förmåga att infek-
tera friska celler och använda dessa för att sprida 
sig. Ifall behandling inte har satts in tillräckligt 
tidigt och virusets DNA har tagit över cellens 
DNA, finns det inget sätt att bota virusinfektionen 
helt och hållet. Det kan ändras i och med framste-
gen som har gjorts i Israel.
  Den nya behandlingen kombinerar enzym-
hämmare, vilka stoppar virusets replikering inuti 
cellen, med peptider, korta proteinkedjor som 
används i DNAs delningsprocess, vilket är grunden 
i den nya behandlingen. Dessa peptider får den 
infekterade cellen att begå »självmord«, genom att 
överlasta den infekterade cellkärnan med stora 
mängder av replikerat DNA. Något som är intres-
sant med denna behandling är att den endast 
attackerar infekterade celler. Resultaten, som publi-
cerades i en rapport i tidskriften AIDS Research 
and Therapy, kom från en studie utförd på mänsk-
lig cellkultur infekterad med HIV-1-viruset, den 
variant som är vanligast i tredje världen.
  Nästa steg är att testa behandlingen på djur och 
sedan i kliniska studier. Yissum, Hebrew Universi-
tys organ för kommersialisering, letar för tillfället 
efter en partner som kan ta behandlingen vidare 
till nästa nivå. 33,4 miljoner världen över är bärare 
av HIV viruset, majoriteten av dessa i fattiga och 
underutvecklade områden. Israel21c online, 8 
september 2010. Se originalartikeln på http://www.
aidsrestherapy.com/content/7/1/31 

»Dragspels«-tablett ger bättre dosering vid Parkinsons 
sjukdom 
Intec Pharma Ltd i Jerusalem har specialiserat 
sig på förbättrade doseringsmetoder av befintliga 
läkemedel. Man siktar in sig på mediciner som i 
nuvarande tablett- eller kapselform har kort varak-
tighet och måste ges ofta. Intec har utvecklat något 
de kallar Accordion, dragspel, en berednings-
form som stannar länge i magen och släpper ut 
medikamentet i små regelbundna doser. Först ut är 

Accordion Levodopa för Parkinson-patienter och 
kliniska provningar vid sjukhus i Israel har givit 
goda resultat. Därefter kommer kanske ett kortver-
kande sömnmedel som släpps ut ur tabletten i flera 
omgångar under natten och därefter inte medför 
några av de efterverkningar som mer långverkande 
sömnmedel brukar ha. Globes online 31 augusti 
2010 samt www.intecpharma.com 

Israelisk teknik ger hopp till totalförlamade 
Weizmann-institutet har utvecklat ett system som 
gör det möjligt för totalförlamade att kommunicera 
med omvärlden och även hantera en rullstol med 
hjälp av luktsinnet. 
  »Förmågan att lukta och att andas in genom 
näsan bibehålls även i händelse av en svår olycka«, 
förklarar Professor Noam Sobel från avdelningen 
för neurobiologi på Weizmann-institutet. Enligt 
Sobel bygger systemet på en teknik som kan mäta 
förändringar i trycket i näsan. En sensor förvand-
lar dessa till en elektrisk laddning, vilket gör det 
möjligt att köra en elektrisk rullstol eller använda 
en dator. 
  Weizmann-institutet har registrerat ett patent 
på systemet och hoppas att något företag ska visa 
intresse för att utveckla tekniken och göra den 
kommersiellt gångbar. Haaretz 2 augusti 2010

Korta medicinska notiser 
Israeliska brännskadeexperter reste i augusti till 
Rumänien efter brandkatastrof på ett sjukhus. De 
tio läkarna behandlade sju för tidigt födda barn 
som ådrog sig livshotande brännskador när en 
brand utbröt på intensivvårdsavdelningen på ett 
förlossningssjukhus i Bukarest.

Baxter International ska distribuera ett biologiskt 
läkemedel mot en genetisk lungsjukdom AAT 
(Alpha-1 Antitrypsin Deficiency) från Kamada 
i Ness Ziona, Israel. Avtal har tecknats för USA, 
Kanada, Australien och Nya Zeeland och tillför-
säkrar Kamada stora royaltyn. Preparatet är en 
alfa1-proteinasinhibitor med varunamnet Glassia 
och finns i flytande form för injektion. En prepara-
tion för inhalering testas för närvarande i Europa. 
www.kamada.com 

FRANZ T COHN
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Dilsa Demirbag Sten framstår i media som en 
vass samhällsdebattör men hon har också en mer 
privat sida som skönlitterär författare. Hennes 
senaste självbiografiska bok »Fosterland« fick årets 
litteraturpris från bokförlaget Natur och Kultur. 
Priset som instiftades 1947 skall inte bara belöna 
god litteratur utan även författare som bidrar till 
att »motverka totalitära idéer och statsskick samt 
främja politisk och ekonomisk frihet«.
  Dilsas engagemang för grundläggande humanis-
tiska värderingar påverkade också vårt val vilket 
även avspeglas i prismotiveringen. 
  I en intervju i tidskriften Humanisten år 2006 
beskrivs Dilsa som »en färgsprakande, liberal och 
orädd kulturnomad, som ständigt vandrar mellan 
ledarsidor, kultursidor, författarskap och debattpro-
gram i TV«. Ordet »nomad« syftar här på den då 
utkomna självbiografiska boken »Stamtavlor«. 
– Hur stämmer denna beskrivning av dig? frågar jag.
– Jag skulle nog kalla mig en berättande person 
svarar Dilsa efter en kort paus. I min kulturkrets 
finns en berättartradition som jag är en del av även 
om jag berättar genom skrivna texter. Sedan rör 
jag mig i berättandet mellan språkligt olika rum. 
Kulturdebatt kräver en annan berättarteknik än 
skönlitteratur, som åtminstone för mig är det mest 
krävande när det gäller energi och koncentration. 
Så någon ny bok kommer nog inte på ett tag. Men 
jag är inte enbart en berättare, utan har också ett 
privatliv där jag är småbarnsmamma och storasys-
ter till mina syskon. 
  Som av en händelse kommer privatlivet in 
innan jag hinner ställa nästa fråga. En barnröst i 
bakgrunden vill ha svar på sina undringar. 
  Orädd är en ofta återkommande beskrivning av dig 
fortsätter jag när barnets fråga är avklarad. Du backar 
inte för inopportuna ämnen som antydningar i svensk 
debatt att judar har en kollektiv skuld för samhällspro-
blem eller politiska konflikter. Är du inte rädd för att bli 
förtalad eller t.o.m. hotad av extremister? 
– Jag är ett flyktingbarn och då har man ett annat 
perspektiv på vad man behöver vara rädd för och 
när man behöver stå upp för sina åsikter. Vi var 
tvungna att alltid ha väskan packad för att kunna 
ge oss av om situationen blev ohållbar. Ett samhälle 

där människor behöver ge sig iväg på det sättet vill 
jag inte att mina barn eller någon överhuvudtaget 
skall behöva uppleva. Jag är rädd för att extremism 
och intolerans skall sprida sig men inte rädd för att 
peka ut vilka som bidrar till att sprida sådana idéer. 
Sedan får andra debattörer som exempelvis Jan 
Guillou tycka något annat.
– Det är obehagligt när ilskan mot mina åsikter börjar 
spilla över på min familj, men det jag upplever som 
det verkligt stora hotet är de ekonomiska kriser som 
omger vårt samhälle. När hela länder som Grekland, 
Irland, Portugal eller Spanien inte längre kan klara sin 
egen ekonomi kan detta väcka farliga krafter till liv. 
I Europa har vi speciellt dåliga erfarenheter vad som 
kan hända vid ekonomiska kriser och konsekvenserna 
av att man börjar peka ut syndabockar. 
– De som angriper mig för att vara antimuslimsk 
när jag kritiserar islamistiska extremister som vill 
tvinga på samhället odemokratiska värderingar, 
förstår nog inte hur mycket religiös fanatism 
hjälper Sverigedemokrater och andra att utmåla 
alla muslimer som potentiella hot. 
– Hur ser du på riskerna för att intolerans och hot 
mot minoritetsgrupper kan öka?
– Jag kan se problem på kort sikt men jag både 
tror och vill tro att utvecklingen ändå går mot 
det bättre. Politiker och massmedia som har ett 
ansvar för att driva dessa frågor har tyvärr tappat 
i förtroende hos allmänheten men i gengäld så tror 
jag att det fria informationsutbytet på Internet och 
informationen där trots alla sina brister kan bli en 
positiv kraft på sikt.
  Det är dags att avsluta intervjun och jag tittar 
snabbt igenom anteckningarna. Dilsa berättar på 
ett personligt sätt och det är inte helt lätt att få med 
hennes ordval.
  Jag läser upp det hon har sagt om att leva som 
flykting i eget land med väskan alltid packad – var 
det så hon uttryckte sig? Jodå det var rätt. Det slår 
mig att samma uttryck formulerat på lite olika sätt 
möter man i den östeuropeiska judiska litteraturen.  
Dilsa Demirbag har fångat hur främlingsfientlighet 
och antisemitism präglar de utsattas psyke. 

Josef Milerad

årets livräddare 2010



Dilsa Demirbag Sten kämpar för 
mänskliga rättigheter och jämställd-
het, motarbetar rasism och religiös 
extremism samt förespråkar integra-
tion av olika kulturer, såväl nationellt 
som internationellt. Hennes stora 
engagemang och mod är i högsta grad 
av livräddande karaktär.  

Copyright/fotograf: Caroline Andersson 
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Tack för alla gåvor
STOCKHOLM
•	 Henrik Abramowicz, 

högtidsdag från Arne 
Lapidus& flickorna samt fr. 
Hans Ekdahl 1 000 kr

•	 Annemarie Adler (Göteborg) 
högtidsdag från Judith 
Heyman med familj 750 kr

•	 Clary Ahlstrand, till evigt 
minne, från Stig & Suzanne 
Wikner 600 kr

•	 Noemie & Joel Altschul 1 000 kr
•	 Ester Andersson 800 kr
•	 Yoav Arad, födelsedag från 

Aranka Beker och fam Rolf 
Turvall 1 000 kr

•	 Bomsi & Sven Aschberg, 
trrippelhögtiden, från Erika & 
György Fenyö 500 kr

•	 Ammar Bassam 7 000 kr
•	 Natalie & Benny Beitner 750 kr
•	 Aranka Beker, Shana Tova- 

hälsning, från Veronika 
Callahan 2 000 kr

•	 Ignacz Beker, till kärt minne, 
med saknad ihågkommen från 
hustrun Aranka Beker med 
familj 1 000 kr

•	 Annika & Lawrence Berger 	
3 000 kr

•	 Dorothy Bergman, högtidsdag 
från vänner 500 kr

•	 Inger Berqkvist 500 kr
•	 Gun & Sam Brody 2 500 kr
•	 Eva Brolin 600 kr
•	 Ruth Dangoor 1 450 kr
•	 Paulina Dawidowicz, 

högtidsdag, från vänner 	
1 700 kr

•	 Siv & Börje Eliasson, Shana 

Tova -hälsning från Veronika 
Callahan 2 000 kr

•	 Bruno Erlich, födelsedag 	
1 600 kr

•	 Miriam Feder, till evigt minne, 
från släckt och vänner 1 000 kr

•	 Sara Fransson, som tack för ett 
föredrag om sina uppleverser 
under Förintelsen, från 
Musikugglan Friskola och 
Rosenholm Skolan 1 500 kr

•	 Danielle Freilich, högtidsdag, 
från arbetskamraterna 800 kr

•	 Carin Fremer 700 kr
•	 Mala & Saul Freund Aresik 

900 kr
•	 Jakub Gelbart, - 2 år av sorg, 

längtan och saknad från 
hustrun Barbara 500 kr

•	  Gittá s Middagsgrupp 2 900 kr
•	 Dan Gladnikoff, till evigt 

minne, från släkt och vänner 
18 675 kr

•	  Kickan (Siv) Goldman 
(V.Frölunda), till evigt minne 
från vänner 3 200 kr

•	 Michael Grünberger, Tzedaka 
4 350 kr

•	 Eva Grünwald 1 450 kr
•	 Gubb 10 800 kr
•	 Schalom Haddad, som tack för 

god mat på Kulturdagen från 
Judiska Församlingen/Kultur, 
EN SYRGASVENTIL 1 200 kr

•	 Margareta Hällgren 800 kr
•	 Erna Isaksén, högtidsdag, från 

släkt och vänner 960 kr
•	 Salla Katz, högtidsdag, från 

Hanna & Moritz Holzman 	
500 kr

•	 Karola Klagsbrunn, Chanuka-

gåva 500 kr
•	 Karola Klagsbrunn, 

högtidsdag, från hela familjen 
och vänner 11 800 kr

•	 Klubb 10 1 000 kr
•	 Gertrud Knepler 550 kr
•	 Rosa Langer, till evigt minne, 

från vänner 2 500 kr
•	 Kaj Laser, jubileum från 

vänner 600 kr
•	 Eira & Heikki Lehtinen 	

1 500 kr
•	 Gunnar Leman 900 kr
•	 Anders & Istvan Lovas 

med familjer, Shana Tova 
hälsningar från föräldrarna 
Eva & Lazslo Lovas 500 kr

•	 Harriet Maller 500 kr
•	 Eva Manne Zajd 500 kr
•	 Jytte & Stig Marlow 600 kr
•	 Ron Meyertov, aggregat för 

konstgjord andning 1 450 kr
•	 Sam Mikulinser, födelsedag, 

från släkt och vänner 750 kr
•	 Paul Movschensson, jubileum, 

från släkt och vänner 6 500 kr
•	 Britt-Marie Möller 1 750 kr
•	 Georg & Diana Neuman 750 kr
•	 Maj-Britt Niburg 600 kr
•	 Susanne & Rickard Nisell 	

2 000 kr
•	 Harry Nudel, högtidsdag, från 

Dora Antonsson med familj 
28XCHAI

•	 Jolan Oziminski, högtidadag, 
från vänner 670 kr

•	 Josel Petrycer 600 kr
•	 Ida  Popielnik-Ban, till evigt 

minne av hela min bortgångna 
Familj, 1 000 kr



13

•	 Clara & Howard Reichel, 
Shana Tova! 1 250 kr

•	 Anders Reisch, ett aggregat för 
konstgjord andning samt fyra 
plasmaförpackningar 1 400 kr

•	 Lennart & Miriam Robinsson 
hedrar minnet av familjerna 
Robinsson, Hirschovits, 
Jansson och Malmgren 	
1 803 kr

•	 Celia Rotenberg, ett tack-
arvode för föreläsning om 
Förintelsen från Vollsjö 
församling 500 kr

•	 Sigge Rubenowitz (Göteborg), 
till evigt minne från släkt och 
vänner 500 kr

•	 Ester Ryberg 550 kr
•	 Krystyna Rychter 500 kr
•	 Jan Rylander, till evigt minne 

från familjen Britt-Marie & 
Gabriel Herdevall 1 000 kr

•	 Anette Sallmander, 
högtidsdag, från moster 
Aranka Beker 500 kr

•	 Samfundet Sverige-Israel, 
Västra avdelningen , Göteborg 
3 000 kr

•	 Stefan Schueler, högtidsdag, 
från vänner 7 550 kr

•	 Jim Schulman, till evigt 
minne, från familjen Gunilla 	
& Yehuda Rabinowicz 500 kr

•	 Irma & Manfred Schwarz 	
900 kr

•	 Edith Schyllander 2 000 kr
•	 Ruth Shueler,till kärt minne 

av vår älskade hustru och mor 
Ruth, som dog den 8 oktober 
1986, 63 år gammal, fr. Stefan 
Schueler, Kaj & Ronny med 

familjer 5 000 kr
•	 Hilla Sigler 90 år, (England 

) från Eva & Franz, Thomas, 
Michael, och Gabriella Cohn 
med familjer 1 000 kr

•	 Sonja Sonnenfeld, till evigt 
minne från Britt-Marie Möller 
samt Anna-Greta Bergman & 
Kjell Karlsson 	
1 500 kr

•	 Sonja & Mischa Stahlhammer 
500 kr

•	 Anetta Steinhoff, till evigt 
minne från vänner 600 kr

•	 Annika Urwitz 500 kr
•	 Helenka Wilt, jubileum från 

vännerna i Natanya, Aranka 
Beker och Katerina & Mojzesz 
Zylberszac 	
1 450 kr

•	 Margit Virag 1 200 kr
•	 Julek (Yehuda) Zins (Israel), 

till evigt minne från Ruth 
Kobrynski med familj 500 kr

•	 Genia Zonabend, födelsedag 
från maken Werner samt 
vännerna Paulina & Moniek 
Dawidowicz 750 kr

•	 Katerina Zylberszac, 
födelsedag från maken 
Mojzesz, samt från Aranka 
och Mickael Beker 1 000 kr

•	 Anita Ågren Ericsson 900 kr

GÖTEBORG
•	 Annemarie Adler, 100 år  

1 200 kr
•	 Bernhard Davin 80 år 5 400 kr
•	 Kickan Goldman till minne  

16 100 kr

•	 Oskar Rothenberg till minne 
800 kr

•	 Sigvard Rubenowitz till minne 
2 800 kr

•	 Stefan Schueler (Stockholm), 90 
år från Ruth & Hans Moos  
1 000 kr

•	 Zoltan Sonnenschein 60 år 
500 kr

•	 Helga Weinfeld, Jiskorgåva  
600 kr

MALMÖ
•	 Mirla Gutmark, till minne från 

Wizo-vänner 500 kr
•	 David Eilenberg, från vänner   

2 650 kr
•	 Simon Kaluski, Jahrzeit från 

hustru Roma 500 kr
•	 Günter Katzenstein 

(Stockholm), från familjerna 
Popinski, Stein och Basia 
Gerson  800 kr

•	 Hanna Karni, till livet, 1 500 kr
•	 Polypeptide, donation,  1 000 kr
•	 Harry Turner, 60 år, från Lorka, 

Barbro, Susanne 600 kr

SDEROT
•	 Gerda Glas
•	 Liola & Yehuda Fattal
•	 Anita Ågren Ericsson
•	 Gunnar S. Korduner
•	 Naum Norman
•	 Pavel Grozman
•	 Adat Jisroel
•	 Eva Dahlgren
•	 Diana Krull
•	 Ulrika Holmström
•	 Maj-Britt Niburg
•	 Kjell Rabnor
•	 David  H. Leceroff
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Biblioteksgatan 5
111 46 Stockholm

www.kaplans.se

Leg. tandläkare

Sylwia
Degenius-Soback

Storgatan 2A,    151 71 Södertälje
Tel 08-55031930

Leo Lazer

Specialist i invärtes och lungmedicin

Utredning och behandling 
av snarkning och andningsuppehåll 

under sömnen

Södra Skolgatan 31, Malmö | Tel. 0707-97 08 63

Skandiatape AB
Grossistförsäljning

av tejp

Monica Nejman
Tel. 08-80 79 40

www.skandiatape.com
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Torsdagen den 2:a december, Chanukas 1:a dag, 
utbröt den mest förödande skogsbranden i Israels 
historia. 41 döda, fångvaktare, brandmän och 
poliser. Ett stort antal skadade, bland dem Haifas 
kvinnliga polischef. Tusentals evakuerade. MDA, 
med generaldirektören i spetsen har skickat 300 
medarbetare, 67 ambulanser, 11 intensivvårdsam-
bulanser, 2 specialfordon för multiskadade, en 
räddningshelikopter, motorcyklar, ledningsfordon 
och andra fordon. Stora mängder blod har distribu-
erats, liksom mat, vatten och varma kläder. MDA 
lyckades på några timmar få flera tusen frivil-
liga att anmäla sig som värdar för de tusentals 

evakuerade. Samtidigt med brandinsatsen pågick 
Chanuka, innebärande höjd beredskap för MDA, 
såsom vid alla stora helger. Endast MDA:s enastå-
ende effektiva organisation med välfungerande 
ledning och vältränad personal, inte minst volontä-
rer, möjliggör en sådan insats. Resurserna ansträngs 
dock hårt, varför SMDA har skickat 200.000 kronor 
i akut bidrag. 

Du kan hjälpa till genom att sätta in en summa, 
liten eller stor, på SMDA:s konto och märka 
insättningen med »Branden«!

Sigmund Soback

Tackbrev från MDA:s generalsekreterare Eli Bin

Kära vänner,
Jag vill tacka var och en av er personligen för era äkta stöd för Magen David Adom under den tragiska 
branden händelsen.
  På grund av de starka band mellan vän föreningar och Magen David Adom i Israel, var organisationen 
kapabel att fullgöra de uppdrag som andra organisationer inte i. Tack för dina donationer och fortlöpande 
ansträngningar under de senaste åren, var Magen David Adom väl förberedda, i förväg.

Skogsbranden i Israel



När
ledarutveckling

är viktigt

När
grupputveckling

är viktigt

När
individutveckling

är viktigt

När
säljarutveckling

är viktigt

Besök www.ipu-profilanalys.com

	

	 Tandläkare

Leon Schatz
Stortoget	25,	211	34	Malmö

Tel.	040-12	61	63
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Centrumtandvården
V. Smolak

Leg. Tandläkare

St Nygatan 59,
S-211 37 Malmö

Tel 040-23 40 30,
0705-23 40 28

Skogsbranden i Israel
Du kan hjälpa till genom att sätta in en 
summa, liten eller stor, på SMDA:s konto och 
märka insättningen med »Branden«!
PG: 57 76 15 - 8, BG: 820  - 2178
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ADVOKATFIRMAN

WILENSKY
& PARTNERS

SVENSK OCH INTERNATIONELL AFFÄRSJURIDIK

Telefon 040-17 44 60 �� F��� 040-��� ��� 60�� F��� 040-��� ��� 60

info@�dvok�twilensky.se �� www.�dvok�twilensky.se

Stor� Nyg�t�n 5�, �11 ��7 M�lmö

För att donera, kontakta vårat kansli 
på tfn 08-661 31 05 eller e-postadress 
kansli@smda.se. Kontoret har öppet 
vardagar 09.00-13.00.

Större donationer kan uppmärksam-
mas särskilt. Exempelvis i form av 
att på donerad ambulans eller annan 
utrustning ange donators namn.

Det finns även möjlighet att öronmärka 
pengar, dvs särskilt ange till vilken 
verksamhet man önskar att donationen 
ska gå.

Det är enkelt 
att stödja SMDA

Den som räddar 
ett liv räddar en 

hel värld
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Maud Weil
Leg. psykoterapeut

Västmannagatan 50
113 25 Stockholm

Telefon och fax: 08-760 35 80
e-post: maud.weil@telia.com

www.derbigum.nu 

 En människa förblir vis så länge hon söker visheten; 
när hon tror sig ha funnit den blir hon en narr.

TALMUD



Föreningsbrev BSverige
porto betalt

port payé

Den svenska vänföreningen för MDA är liten men 
uträttar mycket. På årets IMDAC-kongress var 
det så våra israeliska värdar och kolleger i andra 
vänföreningar beskrev oss. Vi ger mycket i förhål-
lande till antalet medlemmar och stödjer dessutom 
uppskattade projekt som den »önskeambulans« 
vi finansierat. De flesta vänföreningar vill ge ut en 
egen tidning men vi är en av de få som klarat detta. 
Livräddaren läses långt utanför vår medlemsgrupp, 
det syns på hänvisningar och citeringar i bloggar 
och på hemsidor. 
  Tyvärr kan våra biståndsinsatser behövas än mer 
under nästa år mer därför att hoten mot Israels 
civilbefolkning har ökat. Hizbollah som i prakti-
ken tagit militär kontroll över Libanon har enligt 
USA:s försvarsminister Robert Gates »fler missiler 
än vad de flesta stora länder har i sin krigsmakt«. 
Raketerna är i praktiken avsedda för att vid behov 
terrorbomba israeliska civila. Situationen i Gaza 
framställs ofta i media som en humanitär katastrof 
under det att rapporter från FN och Världsbankens 
talar om en ekonomisk tillväxt på över 16 procent 
och ingen brist på konsumtionsvaror. Katastrofen 

i Gaza handlar kanske mer om bristande vilja till 
fredlig samexistens med Israel. Enligt analytiker 
har Hamasregimen dålig kontroll över de super-
radikala extremister som vill provocera fram nya 
konflikter genom raketbeskjutning av civila i södra 
Israel.
  Genom bidrag till MDA kan vi inte bara hjälpa 
dem som riskerar att drabbas utan även lämna ett 
litet bidrag till fred och samförstånd. Biståndet 
kommer alla till del oberoende av religion etnicitet 
kön ålder eller politisk hemvist. 

Josef Milerad,
redaktör

Mörk politisk bild men ljust för SMDA 

Karola Klagsbrunn 95 år
Vår äldsta medlem och tidigare medarbetare Karola Klagsbrunn har fyllt 95 år den 20 november. Vi 
tackar Dig Karola för ditt stöd och dina insatser för SMDA och Israel som båda ligger Dig varmt 

om hjärtat. Vi önskar Dig ytterligare många goda år  i kretsen av Dina närmaste.

Mazal Tov!
Styrelsen


